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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 

MESTRADO DE PÓS-GRADUAÇÃO – MESTRADO EM EDUCAÇÃO/CPAN – 2018 

 

Aos seis dias do mês de junho do ano de dois mil e dezoito, às dezessete horas, na sala 

de reuniões, o Colegiado do Curso de Pós-Graduação – Mestrado em Educação, do 

Campus do Pantanal da Universidade Federal de Mato Grosso do Sul, sob a presidência 

da Professora Doutora Cláudia Araújo de Lima (docente/Coordenadora do 

PPGE/CPAN em exercício), reuniu-se, ordinariamente. Participaram da reunião os 

conselheiros: a Professora Doutora Isabella Fernanda Ferreira e a Professora Doutora 

Regina Aparecida Marques de Souza com participação por transmissão online. O 

Professor Doutor Fabiano Antonio dos Santos teve sua ausência justificada por estar 

afastado para capacitação. Não houve a presença de um representante discente tendo 

em vista a não indicação de um representante por parte do Diretório Central dos 

Estudantes da UFMS. A presidente verificou a existência de quórum e declarou aberta a 

reunião: 1. Resoluções Ad Referendum: foram aprovadas as Resoluções Ad 

Referendum de n° 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 40, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48 e 

49. 2. Requerimentos: Foram deferidos os seguintes requerimentos: Desistências da 

Disciplina de “Educação e Direitos Humanos” das alunas Adriana Bispo Opimi de 

Moraes, Cristiane Ferreira Verlaine de Oliveira e Marcela Maria Marques, bem como o 

requerimento de Licença Maternidade de Giselly Dias Mariano Narimatsu, por 120 

dias. 3. Edital Pesquisador Sênior: o Colegiado discutiu sobre a possibilidade de 

aceitar o candidato Marcelo Máximo Purificação como pesquisador sênior, contudo foi 

verificado que seu currículo não se adequava ao perfil de um Pesquisador Sênior, o que 

lhe será comunicado através da coordenação. 4. Edital de Professor Visitante: foi 

informado de que a Professora Rosália Duarte da PUR/Rio não viria mais como 

professora visitante, por impossibilidade de datas. 5. Descredenciamento: o Colegiado 

homologou o descredenciamento da Professora Doutora Alcione Maria dos Santos, o 

que já tinha sido decidido pela Comissão de Credenciamento, Recredenciamento de 

Descredenciamento no fim do ano de 2017, quando todos os professores foram 

avaliados, contudo ela permaneceu no Programa até que fossem realizadas as Defesas 
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de Dissertação de todos os seus orientandos. 6. Disciplinas novas: foi deferida a 

inclusão da Disciplina “Cultura Escolar: instituições, atores e práticas de ensino – 04 

créditos, 60 horas”. A disciplina do Professor Tiago Duque será incluída na Disciplina 

de “Tópicos Especiais – 04 créditos, 60h”.  7. Lista de Oferta de 2018.2: A secretária 

Gabriela informou que até o dia 12/07 poderá ser feito o Cadastro das disciplinas no 

SIGPOS. 8. Cancelamento de Bolsa PNPD: o Colegiado homologou o cancelamento 

da Bolsa de PNPD do bolsista José Fonseca da Rocha Filho. 9. Edital PNPD: foi 

informado ao Colegiado sobre o andamento do Edital de Seleção de um novo bolsista 

PNPD. 10. Edital para mobilidade de professores: a secretária Gabriela informou ao 

Colegiado de que três professores manifestaram interesse nos recursos do Edital para 

mobilidade de professores. 11. Saída da Gabriela: a secretária Gabriela informou que 

não fará mais parte do Programa de Pós-Graduação em Educação, pois tomará posse 

em outro concurso. 12. PROAP: o Colegiado verificou a quantidade de recurso que o 

Programa ainda tem, para poder utilizá-lo nas Bancas futuras. 13. Recursos da 

Seleção: o Colegiado decidiu que o recurso da Seleção de alunos regulares 2018 será 

solicitado através de Plano de Aplicação para internacionalização do Programa. 14. 

Processo Seletivo: foi informado que o andamento do processo seletivo está normal e 

que já foram enviadas as provas escritas para correção pelos professores. 15. ANPED 

CO: o Colegiado decidiu pelo incentivo dos alunos para que participem da ANPED 

CO, inclusive vendo a possibilidade de uso de ônibus da UFMS para o traslado. 16. 

Reconhecimento de Diploma: com a chegada de 04 (quatro) processos de 

Reconhecimento de Diplomas expedidos por IES estrangeira, o Colegiado pediu que a 

Coordenação enviasse email aos professores perguntando sobre a sua inclusão na 

Comissão de avaliação dos Diplomas. 17. Afastamento do/no País: o Colegiado votou 

unanimemente pela elaboração de uma Solicitação conjunta pedindo a rediscussão da 

Resolução que define as normas de afastamento do/no País. 18. 10 anos do PPGE: o 

Colegiado discutiu a forma como estão sendo realizadas as Palestras em comemoração 

aos 10 anos do PPGE e como podem ser melhoradas. Nada mais havendo para ser 

tratado, a Presidente encerrou a reunião às 19 horas e trinta minutos, e, para constar, eu 
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Gabriela Peinado Osinaga, na qualidade de Secretária, lavrei a presente ata, que depois 

de lida e aprovada, será assinada pela Presidente e pelos membros presentes. 

Corumbá, 06 de junho de 2018. 

De acordo: 

 

Colegiado: 

 

 

Profª Drª Cláudia Araújo de Lima (Presidente) 

 

 

 

 

Prof.ª Drª Isabella Fernanda Ferreira 

 

 

Profª Drª Regina Aparecida Marques de Souza 
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